



## 法務部矯正署明德外役監獄新聞稿

發稿日期：115年2月2日

聯絡人：副典獄長 呂維鈞

連絡電話：06-5782404

### 明德外役監獄「筆墨傳情迎新歲—親情連心共團圓」 春節家庭支持活動

為強化收容人家庭支持系統並凝聚親情連結，法務部矯正署明德外役監獄於115年2月2日舉辦「春暖燈明・情繫家園」春節家庭支持活動。活動透過燈籠彩繪、春聯揮毫與反詐騙宣導三大主題，讓收容人與家屬共同迎接新年，感受佳節氣氛，也深化教化與復歸教育的意涵。

活動由副典獄長呂維鈞親自致詞揭開序幕，勉勵收容人珍惜家庭情感與支持力量，勇敢改變正向前行。本次活動中，教化科精心安排「燈籠彩繪家屬共作」活動，讓收容人與探視家屬攜手彩繪春節燈籠，象徵親情如光般照亮彼此，場面溫馨感人。

第二階段進行「揮毫春聯贈親情」活動由收容人在現場寫書法，將親手書寫的吉祥春聯贈送給家屬，藉由筆墨傳情，傳遞新春祝福與悔過自新的心意。許多收容人在贈送春聯時眼眶泛紅，表示：「雖然不能陪在家人身邊，但想用這樣的方式向家人說聲新年快樂。」

此外，活動也安排「反詐騙宣導」，由教化科同仁以海報與實際案例，向與會家屬介紹常見詐騙手法，並提醒應留意假冒司法、銀行等機關的詐騙行為，提升家屬警覺與應對能力。

該監副典獄長表示，本次活動透過年節文化與親情連結，促使收容人思念親情、懷抱希望，並藉由防詐教育強化家庭對外界風險的認識與保護能力，進一步支持收容人未來復歸社會的信心與動力。本次春節家庭支持活動圓滿落幕，期盼透過這份年節溫情，讓收容人與家屬情感更為凝聚，也為新的一年帶來希望與勇氣。

